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„A kártyázás nem politikai hivatás.”
Irta : 3)r. $ajus.

Kossuth Ferencz szavait idézzük, 
amikor a fenti mondását vezércikkünk 
címeként használjuk.

Keserű szemrehányás ez a füg
getlenségi pártnak és annál inkább 
megdöbbentőbb, mert ^nenj az ellenfél, 
hanem a pártvezér, a miniszter ajkai
ról hangzottak el ezek a keserű kífa- 
kadások.

Sajnos, a képviselői hivatással és 
kötelességekkel sokan nincsenek tisz
tában.

Nem gondolják meg a t. képvi
selő urak, hogy a t. választópolgárok, 
vagyis a választások alkalmával elne
vezett „Isteni nép“ nem azért küldi 
őket fel az országgyűlésbe, hogy a 
párthelyiségekben a kártyázás terén 
minél nagyobb eredményeket érje
nek el.

Ha sokan komolyabban fognák 
íöl hivatásukat, akkor bizony nem lett 
volna szükség arra, hogy Kossuth Fe
rencz ilyen megleckéztetésben része
sítse a t. honatyákat.

Fájdalom, hogy nálunk nem is 
megy úriember számba, ha valaki kár
tyázni nem tud

A kaszinóknak, társasköröknek az

volna a feladatuk, hogy ott hasonló 
kaliberű férfiak összegyűlve, sok életre 
való eszmét vessenek föl, amiből a 
társadalomnak csak haszna és előnye 
származnék.

Mit látunk azonban ? A kaszi
nókba, társaskörökbe csak azok jár
nak, akik kártyázni tudnak, más em
ber oda el nem megy, mert vagy ki
nézik, hogy még kártyázni sem tud, 
vagy pedig agyon unja magát, mert 
nincs egy lélek sem, akivel egy szót 
is válthatna.

Ez az oka annak, hogy nálunk a 
kaszinókba, pártklubbokba, aki nem 
szeret kártyázni, nem jár el és éppen 
ezért Kossuth Ferencz igen helyesen 
mondotta a születése napja alkalmá
ból őt üdvözlő híveinek: „első sorban 
azt szeretném, ho, bensőbbé legyen 
a pártklubb, hogy többen járjanak oda, 
és hogy ne mindenki, aki 
odajár, kártyázni járjon 
oda.

Ilyen éles kritikát pártvezér hívei 
fölött üdvözlés alkalmával még nem 
gyakorolt.

Hogy igaza van Kossuth Fe- 
rencznek, azt feltétlenül aláírjuk és

hogy egy minisztert és pártvezért el
kedvetlenít, ha látja, hogy a t. hon
atyák, ahelyett, hogy az ő példáját 
követve, a haza bajaival törődnének 
és az képezné legnagyobb gondjukat, a 
kártyázásban találják betöltve képvi
selői hivatásukat.

Ha egy ilyen nagy pártban, mint 
amilyen jelenleg a függetlenségi párt, 
csak 6—7 embert — mert ezt mondja 
Kossuth — talál a klubbhelyiségben 
a „fáradt miniszter“ és az is kártyá
zik, akkor meg lehetünk nyugtatva, 
hogy azoknak az uraknak a haza bol
dogulása nem sok gondot okoz és nem 
csoda,, ha a miniszter elkedvetlenedik.

Általános a panasz a t. képvisel# 
urakra. A házelnök azért panaszkodik, 
hogy nem járnak a képviselőházba, 
az előadó urak nem végzik a köteles
ségeiket, a pártelnök azért, mert kár
tyáznak.

Ha már a képviselőházban van
nak a t. honatyák, akkor a folyosón 
töltik adomázással (vagy talán ott is 
kártyázással ?) az idejüket, úgy, hogy 
ami még sohasem történt meg a ma
gyar képviselőházban, hogy egy olyan 
módosítást, amelyet a miniszter is tá-

A „Brassói Lapok“ t cája.
ERZSÉBET KIRÁLYNÉ.

Irta : FERKE ÁGOST.

Ne ódát, — hymnust, hymnust zengjetek! 
Imára nyíljon, költők, ajkatok !
Nem óda, — hymnus illeti a szentet : 
Szentté avatták őt a bánatok I

Csak gyötrelem, csak köny volt osztályrésze 
A kezdettől, amig pihenni tért;
Szegény asszonyra lomha, durva sorsa 
Csapást csapásra mért.

Királyi koronát tettek fejére,
S alatta, jaj! — egy szürke élten át 
A martyr vérző homlokkal viselte 
A töviskoronát!

... És aljas, gyáva orgyilkos kezétől 
Csörgött a szenyes földre tiszta vére, 
De élete s ily méltatlan halála 
Ragyogtat glóriát nevére ! . . .

Ne ódát, — hymnusf, hymnust zengjetek!
Imára nyíljon, költők, ajkatok 1
Nem óda, — hymnus, illeti a szentet: 
Szentté avatták őt a bánatok! . . .

Tarka képek.
A magyar színészet történelméből.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárcája. — 

Irta : KOVÁCS ISTVÁN.

(Utányomás tilos.)

1848-ban színészetünk válságos nap
jait élte. Mikor kenyértörésre került a dolog 
s az ország alsó része már lángban állt, 
színészeink is elhagyták a színpadot s 
fegyvert ragadva siettek a harcmezőre.

A színtársulatok száma megfogyott s 
alig maradt egy néhány az országban s 
azok is nem egyszer ágyuk dörgése között 
tartották előadásaikat.

Erdélyben Bem tábornok a táborában 
lévő színészeket felmenté esküjök alól s 
Kolozsvárra küldé, hogy adjanak elő haza
fias darabokat s lelkesítsék a népet, a mi 
meg is történt.

A színpadról hirdették a szabadság 
igéit, onnan hintették a vigasztalást az el
csüggedt nemzet szivébe. Nem is volt ak- 
kcr színpad a színpad, hanem tribün, mely
ről a nemzet politikája nyert élő kifejezést.

S bár mennyire erőlködött a cenzúra, 
még sem volt képes elfojtani a nemzet szivé
ben lángoló hazaszeretetei

A világosi katasztrófa után a rök-

tönzések drákói szigorral bűntetteitek s még 
is a hol csak alkalom nyilt, röktönöztek a 
színészek, a minek aztán nem egyszer 
keserű következményei lettek.

Abban az időben nem volt ritka eset 
az sem, hogy a kémek által feljelentett 
honvéd színészeket besorozták a német had
seregbe.

A társas gyülekezeteket árgus szemek
kel őrizték s az egész ország el volt árasztva 
kémekkel. Akadtak emberek, kik hitvány 
díjért elárulták a hazafiakat, kiket aztán bör
tönbe vetettek a honnan soha sem kerül
tek többé vissza !

Egyetlen egy hely volt csupán, — a 
színpad, a melyről szabadon hangzott a 
magyar szó ! A színház volt az egyedüli 
hely, a hol öszpontosulhatott a társadalom- 

Itt keresett vigasztalást a magyar egy 
szebb jövő reményében. Templom volt a 
színház, melyben áhítattal hallgatta a nép 
a hősök küzdelmeit, kik életüket, vagyonu
kat áldozták a honért!

Zrínyit, Szapárit a jelenkor hőseinek 
tekintették. Bánkbánt, [Rákóczit a cenzúra 
betiltotta.

A nagyváradi társulat volt ekkor a 
legnagyobb az országban, ebből eresztett 
rajt az öreg Kilényi. Kolozsvár, Győr
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mogat a saját hívei, mert azt sen: 
tudták, hogy mitől volt szó, lesza
vaznak.

Ebben a nemtörődömségben va
laminek lennie kell, mert különber 
teljesen érthetetlen, hogy ezek az urak 
most, amikor a nemzeti kormány var 
a hatalmon, sokkal kevesebb lelkese
déssel dolgoznak, mint akkor, amikor 
a szabadelvüpártot Útjukban látták 
minden törekvésüknél.

Hiszen ma nincs ellenzék, ma 
mindent tehetnek, minden Ígéretüket 
beválthatják, senki sem gördít akadá
lyokat a nemzeti és hazafias törekvé
sekkel szemben. Hát miért nem dol
goznak a t. képviselő urak, miért nem 
végzik kötelességeiket? Miért tartják 
előbbre valónak a kártyázást az esz
mecserénél ?

Kossuth maga is beszédében hol
mi elégedetlenségről tesz említést. A 
lapok is többször hasonló híreket kö
zölnek.

Hát miért nem állanak elő az 
elégedetlenek ? Miért nem mondják 
meg a pártvezérnek, hogy mi az oka 
nemtörődömségüknek. Néma gyermek
nek anyja sem érti meg a szavát.

Ha volt bátorságuk a választások 
alkalmával nagy Ígéreteket tenni, le
gyen most is bátorságuk a Ház színe 
rlőtt föltárni, hogy mi képezi Kos
suth szavai szerint: „a zajongás és 
nyugtalanság“ okát.

A pártfegyelem senkit sem tart
hat vissza attól, hogy véleményét 
.szabadon nyilváníthassa.

í Ezt .annyival is inkább megtehe
tik, mert Kossuth maga is azt mon
dotta, hogy a függetlenségi párt so
hasem volt és sohasem is 
lesz m a m el u k. “

Debreczen, Kassa és Arad innen vette 
•éltető erejét.

1850-ben Kaczvinszky János működött 
Kolozsvárt. Nevezetes tagjai voltak : Jánosi 
Emil, Jánosiné, Kaczvinszkyné. Tóth Soma, 
Vadász, Szűcs, Barta. A közönség nap nap 
után zsúfolásig megtöltő a színházat. Az 
ovációk és tüntetések egymást érték. Az el
nyomatás és a politika játszta a főszerepet 
Mindenkinek ineg volt a maga sebe s a 
közös haza élvezése fölötti végtelen fáj
dalma.

Így volt ez az ország minden részében. 
Ily körülmények között nem lehet csodálni, 
ha Zrínyi és Szapári kedvelt darabjai vol
tak a közönségnek.

A nemzet veszteségével a színészet is 
vesztett erkölcsileg; mert ily időben s ily 
körülmények között alig haladhatott.

A színpad inkább a politikáé volt, 
mint a művészeté.

A színészek is a nemzettel politizáltak 
s nem a költőkkel.

1851-ben ugyancsak Kolozsvárt hus- 
vét napján Kaczvinszky Szatmári — Lacz- 
kóczynéval társult. Farkas Lajos és ifjú 
Lendoay Márton elhagyván a pesti nemzeti 
színházat — ide szerződtek. Follinuszné, 
Boér, Beérné, Szerdahelyi Kálmán, Albisi, 
Albisiné, Vadász, Szűcs, Tóth Soma, Mól
nál György erős támaszai voltak a tár
sulatnak.

Egy teljes évig volt együtt a társulat 
s 1852 ben feloszlott.

(Legközelebb folytatjuk.)

Ezt a mondást sajnálattal bár, — 
mert Kossuth jóhiszeműségéről tel
jesen meg vagyunk győződve, — 
nem írhatjuk alá, mert, ha a függet
lenségi pártban a zajongókat nem a 
mamelukság tartaná vissza, akkor azt 
hiszem, hogy amint akkor amikor 
még nem voltak kormányon, megtet
ték, hogy elégedetlenségüknek a leg
kíméletlenebb hangon kifejezést adtak, 
úgy most is azt megtennék.

Szívleljék meg a t. honatyák párt
vezérüknek minden egyes szavát, old
ják föl magukat a pártfegyelem békói 
alul, mondják el. hogy mit találnak 
a nemzetre sérelmednek és akkor 
meg vagyok győződve, hogy többet 
fognak dolgozni, mint kártyázni, „mert 
az embernek nem az a politikai hiva
tása, hogy este kártyázzék.“

Brassj, nov. 19.

A közös miniszterek Budapesten. Á kö
zös miniszterek november 23-án Budapestre 
érkeznek. Báró Aehrenthal külügyminiszter 
a királyi várban, a Stökkel-épüietben fog 
lakni. Báró Burián István közös pénzügy
miniszter és Schönaich hadügyminiszter 
egyik szállóban vesznek lakást. Ugyanekkor 
odaérkezik báró Beck osztrák „miniszterel
nök is.

Internátusokról.
Van-e rájuk szükség, vagy nincs £

1.

Brassó, nov. 19.

Ismételten volt róla szó, hogy egy ál
lítólagos közszükségnek eleget teendő, egyik 
legelőkelőbb brassói magyar középiskola, 
nevezetesen az állami segélyt élvező kato
likus főgimnázium mellé internátus felállítá
sát vigyék keresztül az arra illetékesek. A 
terv elvileg alig talált ellenzésre, gyakorlati 
kivitele — úgy tudjuk, részben financiális 
okokból — eddigelé mégis annyiban maradt. 
Most azután úgy halijuk, hogy az internátus 
ügye egy komoly lépéssel előbbre jutotta meg
valósulás felé, amennyiben a kolozsvári r. k. 
státus a részletek megvitatása tekintetében az 
igazgatótanácsot megfelelő utasításokkal el
látta.

A nagyfontosságu kérdés már több 
illetékes fórum, jelesül a tanügyi és a tizen- 
ötös bizottság, legutóbb pedig — e hó 
15-ikén — az egyházi státusgyülés retortáin 
keresztülment és nincs kétség benne, hogy 
megbízása értelmében az igazgatótanács is 
azzal a komolysággal és odaadással fog a 
nagyérdekü kérdéssel foglalkozni, amelyet 
ez elvitathatatlanul megérdemel. Megnyug
vással várhatjuk tehát a meginduló tanács
kozások eredményét, a melyeket bizonyára a 
legjobb szándék vezet csak és a melyek 
nyilvánvalólag a közjó szolgálását tartandják 
mindvégig irányadó célul.

Egyáltalán hozzá sem szólnánk a dől 
gok csaknem teljes, talán meg sem másít
ható megérlelödésének stádiumában az ügy
höz, ha egy körülmény arra különösen nem 
ösztönözné, szinte hogy kényszerítené lelki
ismeretűnket.

Arról van szó, hogy egyik helyi orgá
num az internátus közeli megvaló
sulása reményéről írván, azt az egyéni 
nézetét fejezi ki, hogy — szórói szóra idéz
zük a forrást — „az internátus fölállítása oh

fontos érdeke gimnáziumunknak és a vidék
nek is, hogy annak fölállítása érdekében 
mindent meg kell tennünk.“

Engedtessék meg nekünk, hogy e kije
lentésnél megálljunk és ahhoz a magunk 
szerény, de komoly véleményét is hozzá
fűzzük.

Az internátusok intézménye hazánkban 
régtől fogva nem ismeretlen, a mint a kül
földön sem az. Van belőlük a fővárosban 
sok, de a vidék városaiban is számtalan. 
Kevés az a hely, a hol — úgy mint Bras
sóban — eddig jóformán meg voltak nél
küle. —

Az internátusok szaporodnak gomba
mód. Egy-egy nagyobb vidéki városban ma 
szinte több van mint a hány iskola.

Más kérdés aztán, hogy mindezekre 
az internátusokra — kulturális, higiénikus, 
nemzetgazdasági és rokon tekintetekből — 
szükség van-e, hogy egyáltalán helyese'endök 
óhajtandók és valóban olyan szükségsze- 
rüek-e, hogy egy újabbnak felállítása érde
kében mindent el kellene követni. Ez leg
alább is vita tárgyát képezheti. Helyet kell 
itt adni nemcsak a pro, hanem a contra el
hangzó észokoknak is, vagyis tisztázni kell, 
mint mondani szokás, az eszméket.

Elsőbben is a szempontok azok, amik 
fölött illő tisztába jönnünk.

Legkényelmesebb természetesen azok 
álláspontja, a kik — nem a speciális eset
ről, hanem általánosságban beszélünk — a 
szokott vezércikkfrázisokat harsoghatják e| 
az eszme mellett vagy ellen, szóval avagy 
írásban, a szerint t. i. a mint ez nekik ép
pen kapóra jön. Egyszer a cikkíró, másszor 
a zöld asztal orátora merül ki aktuális esz
mék; híján, a melyekhez hozzáértéssel és 
szeretettel a maga igazi meggyőződésének 
kifejezést adhatna.

Ilyenkor aztán ez is, az is előránci- 
gálja a legközelebb fekvő napikérdést, grá- 
citái — a maga véleményekép legtöbbször 
— néhány közhelyet, merészen s találomra 
lecáfol egy-egy olyan nézetet, a melyet eset
leg soha senki sem vallott, hidegvérű felü
letességgel odadob egy-két, véletlenül olykor 
odaillő, sőt tán helyes eszmét, s ilyformán 
— hogy kissé triviálisan szóljunk — meg 
van mentve a becsület is, a haza is.

Nem, ilyen könnyelműen életbevágó, 
fontos kérdéseket elintézni nem szabad, de 
■de nem is lehet. Sem látatlanba, megfonto
latlanul egekig magasztalni, sem apodiktice 
— valamiként ellene hangolva — „ledo
rongolni.“

Mi e helyen nem akarhatjuk sem az 
egyiket, sem a másikat. Nem arrogálunk 
magunknak mindeneket felölelő tudást és 
tárgyismeretet, sem azt, hogy véleményünk 
a kérdést jobbra vagy balra eldönteni volna 
hivatva, ellenben szolgálni véljük a köz
érdekét, a mikor minden nagyképűség nél
kül az ügyet illető néhány észrevételünket 
itt leszög zzük, helyesebben olyan oldaláról 
világítjuk meg a kérdést, melyről eddig ta
lán kevés szó esett, mely azonban a teljes 
világosságot a többi szempontnál nem ki
sebb joggal igényeli.

A legáltalánosabb, egyúttal leghangza
tosabb argumentum, mely az internátusok 
mellett szól, az, hogy ezek eminens köz
művelődési érdeket szolgálnak, vagyis más, 
gyakran használt kitétellel élve, „kulturmis- 
siót teljesítenek.“

És ebben van is igazság; sőt ebben 
van talán a legtöbb.

Az oktatás és közvetve a művelődés
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ügyének hasznos istápolói lehetnek sok he
lyütt a benlakással egybekötött tanintézetek 
vagy tanintézetektől független internátusok 
kivált azért, mert az iskolák híjával levő ki
sebb helyek lehetővé teszik, hogy gyerme
keiket, bizonyos áldozat árán, a városban 
taníttathassák még akkor is, ha nem akad 
se rokon, se ismerős, a kinél a gyermeket 
nyugodt lelkiismerettel elhelyezhetnék. Ezekre 
a vidékiekre — legalább igy egyoldalulag 
bírálva el a kérdést — valóságos áldás az 
internátusok intézménye.

Másrészt az egységes magyar nemzeti 
állam megerősödése szempontjából is elő
kelő szerep nyílik a hazafias szellemben 
vezetett internátusoknak. Magyarosítanak és 
megvédenék a pánszlávisztikus, elnémetesitő 
vagy eloiáhositó törekvésektől — kétségkívül. 
Legkivált oly specialiter nemzetiségi vidé
keken, a milyennek Brassó — sajnos — tú
lontúl ismeretes.

Nem tagadható el semmikép az a gaz
dasági előny sem, a melyet az internátusok 
által némileg emelt idegenforgalom közvetve 
és közvetlenül a város kereskedői és iparos 
köreire nézve jelent. Éppen nem jelentékte
len az a gazdasági fellendülés, amely egy a 
modern kor nívóján álló internátus felállítása 
révén az építő, ács-, asztalos-, lakatos-, és 
egyéb munkásokra hárul.

És elsőrangú fontosságú okok mellett 
mellett még számos másodrendű ok volna 
felhozható az internátusok mellett. De hát 
ezek az okok jórészt ismeretesek és alkalom
adtán elég részletesen fel is szoktak tálal
tatni. Ezekre tehát fölösleges sok szót vesz
tege nünk.

Vannak azonban — leginkább az in
ternátusok felállítása illetve azok szaporítá
sa ellen szóló — olyan érvek is, a melyek
kel tudóik, egy és másokból nem igen szok
tak előhozakodni.

Ezek közül óhajtunk mi szerény te
hetségünkhöz mérten egy néhányat érett 
megfontolás alapián elősorolni, mindenkor 
azzal a becsületes szándékkal, hogy a köz
nek teszünk vele szolgálatot.

Ezekről tehát legközelebbi, folytatóla
gos cikkünkben.
»Illír [|,J mwiin Ilin ' yn ,■

Brassó vármegye október 
havában.

in.
Brassó, nov. 19,

Azon havi jelentések közül, a 
melyeket az egyes hivatal főnökök 
Brassó vármegye közigazgatási bizott
ságának csütörtöki ülésén előterjesz
tettek, közöltük eddig a kir. ügyész, 
a kir. főmérnök és a kir. pénzügy
igazgató jelentéseit, most pedig közöl
jük a vármegyei tiszti főorvos jelen
tését. amint következik:

A közegészségi állapot általában 
kevésbbé kielégítő volt a Brassóban, 
Feketehalomban és Krízbán előfordult 
vörhenyesetek miatt.

Halálesetek összes száma 138 ; tüdő- 
gümőkór volt a halál oka 8 esetben.

Abortus eset 4 jutott tudomásra.
A nem fertőző betegségek közül a 

légző szervek hurufos megbetegedése és 
csuzos bántalmak voltak gyakoribbak.

A fertőző betegségek közül:
T o r o k 1 o b: maradt a múlt

hóról 3, szaporodott októb er hóban 5, 
összesen ápoltatott 8, meggyógyult 6, ápolás 
alatt maradt 2.

Vörheny maradt a múlt hóról 10 
szaporodott október hóban 27, összesen 
ápoltatott 37, meggyógyult 8, meghalt 2, 
ápolás alatt maradt 27.

Kanyaró ; szaporodott október hó
ban 1, összesen ápoltatott 1, meggyógyult 1.

H ö k h u r u t: maradt a múlt 
hóról 14, szaporodott október hóban 4. 
összesen ápoltatott 18, meggyógyult 6, 
ápolás alatt maradt 12.

Hasihagymáz: maradt a
múlt hóról 15, szaporodott október hóban 
5, összesen ápoltatott 20, meggyógyult 15, 
meghalt I, ápolás alatt maradt 4.

összesen maradt a múlt hóról 42, 
szaporodott október hóban 42, fápoltatott 
84, meggyógyult 36, meghalt 3, ápolás 
alatt maradt 45.

A hasihagymáz betegség Feketehalom
ban megszűnt. Az uj vascsöves vízvezeték 
elkészült és pár nap alatt átadható a hasz
nálatra.

Brassóban a vörhenybetegség, mely 
egész éven át szórványosan észlelhető volt, 
tömegesebb megbetegedés alakjában fordult 
elő. Október hó végén 14 beteg állott 
gyógykezelés alatt, az esetek nagyobb 
része feltűnő könnyű lefolyást mutat, egyes 
súlyosabb esetek sem hiányzanak. Fekete
halomban október utolsó napján még 10 
beteg állott gyógykezelés alatt. Október hó 
vége felé Krízbán jelentkezett vörheny. 
A többi községekben fertőző bántalmak alig 
fordultak elő.

A türkösi vascsöves vízvezeték kiépí
tése befejezéshez áll közel.

A hosszufalusi uj vízvezeték építése 
iránt az előmunkálatok befejeztettek, a föld 
munkálatok már kora tavaszszal megkezd-
hetők.

Megvizsgáltatott a hosszufalusi felszegi 
gör. kel. iskola és ovoda, az alszegi áll. 
ovoda, a földvári áv. evangélikus és görög
keleti iskola.

Vendéglők megvizsgálásánál Hosszu- 
faluban a Morvian György féle vendéglő 
találtatott tisztátalannak, feljelentés történt 
az elsőfokú egészségügyi hatósághoz.

Szász-Mogyorós községben egy epi
lepsziás elmezavarban szenvedő beteg a 
nagyszebeni tébolydába szállíttatott.

Brassóban a lakhatási engedélyt meg- i 
vonták egy nedves egészégtelen lakásnál.

Orvosrendőri hulla vizsgálat teljesít- । 
tetett Botfaluban vizbefullás, Apáczán 
önakasztás folytán beállott halálesetnél.

hírek
Brassó, nov. 19.

TelefontudósitáBunk mai számunk
ból a budapest-brassói vonalon beállott vo
nalzavar folytán elmaradt

Czell Frigyes temetése. Ma dé
lután 3 órakor kísérték örök nyugalomra 
Czell Frigyest a Czell Frigyes és fia cég 
beltagját, az ismert dúsgazdag brassói szesz
gyárost akinek haláláról vasárnapi számunk
ban emlékeztünk meg. A végtisztességen tö
megesen megjelentek az elhunyt rokonai, 
barátai, isrmerősei, sőt teljesen idegenek is 
nagy számban vettek részt a váratlanul el
hunyt öreg ur temetésén, aki városszerte 
nagy tiszteletnek örvendett és közismert volt 
jótékonyságáról.

Eljegyzés. Richter Dezső Ohabalun- 
gán f. hó 11-én jegyei váltott Tőry Emmá
val.

30 éves jubileum. Abból az alka
lomból, hogy Szentandrássy Antal pénzügyi 
titkár 30 évi szolgálatát betöltötte a brassói 
m k. pénzügyigazgatóság és a melléje ren
delt számvevőség tisztikara f. hó 16-án 
szombaton az Oroszlánhoz címzett vendéglő
ben barátságos összejövetelt tartott. Ez al
kalommal a pénzügyigazgatóság nevében 
Szenti Bálint kir. tanácsos pénzügyigató, a 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő
sége nevében Barcsay Ákos pénzügyőrség 
nevében, Barcsay József vidéki pénzügyőri 
biztos üdvözölte a jubilálót. Az összejövetel 
a késő éjjeli órákban ért véget.

Helyreigazítás. Lapunk vasárnapi 
i számában a magyar jótékony nőegylet kötő- 
í kéjéről írott tudósításunkba tévedés csúszott 
! be, a mennyiben a kötőkén előadott tréfás 
। magántánc különös precizitásu előadójaként 
| Altstadter Gertrud kisasszonyt említettünk, 
I holott ez a megérdemelt elismerésünk he- 
i lyesen Altstaedter Margit kisasszonyt illeti, 
I a mit is ezennel készségesen helyreigazítunk,

Erzsébetünaepély az áll felső 
kereskedelmi iskolában. Szép és lélekemelő 
ünnepélylyel emlékezett meg ma az államj 
felső kereskedelmi iskola Istenben boldo
gult Erzsébet királynéról. Az ünnepély d. e.

( 9 órakor a Hymnus elénekiésével kezdő- 
j dött, mint állva hallgattak meg. Utána 
' Nagy Gyula felső oszt, tanuló Lamperth 
' Géza Szeptember 10-én című költeményét 
; szavalta érzéssel és hatásosan. Ez után az 
; ifjúság zenekara játszotta A „kedves álmo- 
■ dik“ c. gyászdalt oly ügyesen és szabatosan, 
‘ mely dicséretére válik iskolának és ifjúság— 
1 Ságnak egyaránt. Most Zilahi György tanár 

alkalmi beszéde következett. Történelmi 
alapon és szivrehatóan fejtegette a nagy 
királyné érdemeit cs nemzetünkhöz való 

: szeretetét. A fiatalság mindvégig érdekkel 
; hallgatta a szép beszédet. Utána az ifjúság 
i énekkara a Zokogj, zokogj^ kezdetű gyászdalt 
, énekelte a Grosz tanár zenei tehetségét 
1 dicsérő prechitáss 1 Most ismét szavalat 
| következett; Schvarz Lajos felső oszt, tanuló 
j szavalta Pósa Lajos A gödöllői erdő c. 
j költeményét mély érzéssel és sikerült pat- 
j hosszal. Ez után ismét az ifjúság zenekara 
i játszott; Estve c müvet adta elő ép oly 

sikeresen, mint az első darabot. A minden 
tekintetben szépen sikerült ünnepélyt a Szó
zat elénekiésével zárták be.

A múlt hónapban befolyt adók.
Az alábbiakban közöljük kimutatását a múlt 
hónapban Brassóvármegye területén befize
tett adóknak, viszonyítva azt a múlt év ha
sonló hónapjának eredményéhez; Rövidség 
okáért a múlt évi okt. havában fizetett 
összeget zárjelbe Írjuk, a kedvezőbb ered
ményt +, a kedvezőtlenebb eredményt — 
jellel jelöljük, ugyancsak zárjelek között. 
Befolyt tehát : Boritalfogyasztási adó 10868 
korona 66 fillér, (10140 k.orona 74 fillér) 
(—727 korona 92 fillér). Viusfogyasztási adó 
11383 korona 23 fillé^ (10789 korona 35 
fillér) ( - 503 koro^ 33 fillér). Cukoradó 
133081 korona \2 fillér, (20618 kx. {? 
(+72963 kor jna 80 fillér). SörKrmelési adó 
5853 koro ja 78 fillér, (7^08 korona; 56 
fillér),+ -1654 korona 78 fillér) Söradó 
lék É3656 korona 11 fillér, (17363 * * Ot 
3 fillér), (—3706 korona 92 fillér). Sz™”3 
fogyasztási adó 124403 korona 40 S' 
(132555 korona 27 fillér), (—315] . er’ 
87 fillér). Szeszadó pótlék 13834 korona^O
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fillér, (14797 korona 97 fillér), (—963 ko
ronás? fillér). Ásványolaj adó 160894 korona 
35 fillér, (142472 korona 45 fillér), (—18421 
korona 90 fillér), Jogilleték 13007 korona 
79 fillér, (27604 korona 95 fillér),(4-14597 
korona 16 fillér). Bélyegilleték 133 korona 
08 fillér, (553 korona 03 fillér), (4-419 ko
rona 95 fillér), llletékegyenérték 1291 korona 
75 fillér,(54 korona 50 fillér), (4-1237 ko
rona 25 fillér). Dijak 704 korona 27 fillér, 
(1266 korona 45 fillér), (4-562 korona 18 
fillér). Dohányjövedék 76094korona 49 fil
lér,(98246 korona 76 fillérei—22152 korona 
27 fillér). Határvámjövedék 40224 korona 74 
fillér, (49980 korona 19 fillér), (4-9755 
korona 45 fillér). Orsz. tanítói nyugdíj 4147 
korona 67 fillér, (1482 korona 32 fillér), 
(—2434 korona 65 fillér).Iparkamarai illeték 
543 korona 68 fillér, (860 korona 88 fillér) 
(—3117 korona 20 fillér). Bűnügyi költség 
téritmény 3 korona — fillér, (— korona 
— fillér), (3 korona — fillér). Bélyeg 
és váltó 25688 korona 54 fillér, (24748 ko- 
roiia 99 fillér), (4- 909 korona 55 fillér). 
Összesen 633384 korona 86 fillér, (749233 
korona 96 fillér), vagyis 137653 korona 10 
fillér, 21803 kor. 50 fillérrel több, mint a 
múlt év szeptember havában.

A brassói m. kir. állami polgári 
leányiskola Erzsébet napján délelőtt 9 
órakor az intézet rajz- és zenetermében 
feledhetetlen királynénk emlékére megható 
ünnepélyt rendezett. Az ünnepély a „Him- 
nus“ magasztos énekével vette kezdetét, 
melynek elhangzása után Ábrányi: „Nyol
cadik tőr“ cimü költeményét szavalta el egy 
Il.-od oszt, növendék. Ezt kővette Szekula 
Katalin tanítónő ünnepi beszéde, meghatóan 
ecsetelvén, megdicsöülf királynénk ‘tündöklő 
szivjóságát, magasztos erényeit s a magyar 
nemzet iránt oly sokszor tanúsított szerete- 
tét, melylyel örök emléket állított magának a 
hálás magyar nemzet szivében. Utána 
Hackl: Gyászdal“ át énekelte a növendékek 
énekkara: azután egy lll-ad oszt, növendék 
Sas: „A királyné és a virágok“ cimü igen 
hangulatos költeményét szavalta el érzés
teljesen ; mire a „Szózat“ eléneklésével a 
jelenvoltakra mély benyomást tett emlékün
nepély véget ért.

Köszönetnyilvánítás. Schütz F. 
és Fia előnyösen ismert helybeli kereskedők 
a brassói állami polgári leányiskola szegény- 
sorsú növendékeinek egy vég meleg téli 
ruhaszövetet ajándékoztak, mely becses 
adományukért az intézet tantestületeié 
e helyen szives köszönetét nyilvánítja.

Cseléd elbocsátási bizonyítvány. 
Némely cselédtartó — a törvény ellenére — 
felmondásban lévő cselédjének vonakodik a 
bizonyítványát mindaddig kiadni, míg ez, 
maga helyett más cselédet nem álhit be 
szolgálatra Eziránt panaszkodik az a levél 
is, a melyet a („mai postával kaptunk s 
amelyben a levélírója utal az 1876. évi 
XIII. törvénycikk J9—81-ik paragrafusaira, 
amelyek szigorúan előírják, hogy a felmon
dási idejét kitöltő cselédnek azonnal ki kell 
adni a munkakönyvét, mert a "munkakönyv 
bármily címen való visszatartása a cseléd
tartó törvényes megbüntetését vonja maga 
után.

A Brassói Sport Club folyó hó 
20-án este 8 órakor az Elité kávéház külön 
termében választmányi ülést tart, amelyre, 
tekintettel a napirendre kerülő tárgy fon
tosságára, a választmányi tagok megjelené
sét ezúton is kéri a B. S. K. elnök
sége.

Vörheny Krizba^községben. Az 
alvidéki járásban, mint erről az alvidéki 
főszolgabírónak a brassói alispáni hivatal
hoz küldött jelentése tanúskodik, nagy 
mértékben föllépett a vörheny járvány. Az 
az alispáni hivatal azonnal utasította az 
illetékes közegészégügyi hatóságot, hogy a 
betegség terjedésének megakadályozására a 
szükséges lépéseket haladéktalanul tegye 
meg. Értesüléseink szerint Krizba község 
ben az iskolákat legközelebb bezárják.

Mikor rukkolnak be az újoncok? 
A most besorozott ujoncjutalék bevonulási 
idejét 1907. év január 15-é r e 
tűzte ki a hadvezetőség. A most kiszolgált 
katonák még bent /artolt része december 
elején szabadul meg. A januárban bevonuló 
újoncok szolgálati ideje 1909. szeptember 
közepén telik le.

E. K. E. kirándulás. Szükebb körű 
kirándulást rendezett vasárnap "a Nagykő
havasra az E. K. E. brassómegyei osztálya 
az építendő ; menedékház ügyében. Részt- 
vettek Preiszner Péter, dr. Bokor János, 
Bacsó Mihály (Bácsialu), Fest Sándor, 
Kurimay Mihály, Simon András (Bácsfalu.) 
A kirándulás kedvező időben folyt le és a 
célt illetőleg is teljes eredménynyel járt. Meg
állapítható volt gondos utánjárás után, hogy 
az osztály által szándékolt menház tervét 
mostani formájában meg valósítani nem 
lehet, ha csak nem óriási pénzösszeggel. A 
kirándulók meg is állapodtak egy "uj terv 
ben, amely két hét múlva a »választmány 
elé lesz terjeszthető. A Vereskő sziklát, 
mely gyönyörű kilátást nyújt a Nagykőre 
és a Keresztényhavasra e cálra az osztály 
elfogja készíteni. Meglátogatott a társaság 
nagy fáradsággal két barlangot is a célból 
ha azok is felhasználhatók lennének turista 
célokra és méltók arra, hogy úttal jelöl
tessenek meg és könnyebben hozzá fér- 
hetövé téttessenek, Azonban e célra egyiket 
sem találta alkalmasnak, bár az egyikhez 
nagy reményeket fűzött úgy az osztály, 
mint a E. K. E. központ is. Ezen utóbbi, 
talán egy kissé erős fantáziával kiszínezett 
barlang (a dr. Gombos-féle) ugyanis nem 
egyébb, mint egy tág bejáratú kb. húsz 
lépés hosszú és úgy 8—9 lépés széles 
szikla üreg, amelynek folytatása semmere 
nincsen s aminő itt Brassó környékén 
nagyon sok van. Ellenben nagyon hálás 
dolog lesz majd a Bácsfaluba levezető út
nak az elkészítése és megjelzése amely ut 
elég kényelmes és kilátási pontokban is 
bővelkedik

Körözés Sepsiszentgyörgy alispánja 
körlevelet küldött az ország összes törvény
hatóságaihoz, amelyben Hatyi Katalin haja
don körözését kéri. Ezen körlevél ma érke
zett meg a brassói alispáni hivatalhoz, ahol 
dr. Jekel Frigyes kir. tan. alispán a körle
vélben foglaltak alapján azonnal megtette a 
szükséges intézkedéseket.

Kivándorlási engedély A belügy
miniszter egy most kelt leiratában Proka 
János rőzsnyói lakosnak, kiszolgált közös 
hadseregbeli őrmesternek az Amerikába való 
kivándorlási engedélyt megadta.

Elveszett. A kőbánya-utca 21. szá
mú háztól a vasúiig vezető utón egy zsuzsu 
két női arcképpel. A megtaláló kéretik, hogy 
a reá nézve értéktelen elveszett tárgyakat ju
talom ellenében e lap kiadóhivatalához szol
gáltassa be.

A megüresedett utmesteri állá
sokra rendesen tömegesen érkeztek a pá
lyázati kérvények. A belügyminiszter most

78446 számmal körrendeletét küldött vala
mennyi törvényhatóságnak, amelyben felhív
ja őket, hogy az állami és törvényhatósági 
utmesteri állások betöltésénél az igazolva - 
nyos altiszteket részesítsék előnyben. Ezen 
körrendelet ma érkezett meg a brassói alis
páni hivatalhoz, ahol Jekel Frigyes ktr. tan. 
alispán azonnal kiadta az erre vonatkozó 
utasításokat.

A „Magyarországi Munkások 
Rokkant- és Nyugdíj Egylete“ brassói 
109-ik fiókpénztára — külön segélyezési 
alapja javára —-f. évi december hó 1-én 
(szombaton) a „Central“ (No. 1.) szálloda 
nagytermében tánccal egybekötött műkedve
lői előadást tart. Színre kerül : Guthy Soma 
és Rákosi Viktor 3 felvonásos vigjátéka : 
A Sasok. — Jegyek ezen előadásra már 
most válthatók a „Brassói Lapok“ könyv
kereskedéseiben, úgyszintén az egyleti tagok
nál. Az előadás kezdete pontban 8 órakor

Statárium. E címen a „Székely 
Iparosiban a következő kedélyes és jel
lemző kis rajzot olvassuk ; Országos vá
sárkor történt Kolozsvárit. Egész etnográfiái, 
eleven muzeuni a sok népviselet, mely ott 
látható volt. Egy székely zeke tulajdonosa 
nagy nyugalommal álldogál egy sátor alatt, 
hát egyszerre zsebéből kilopja egy oláh su- 
hanc a tárcáját. A székely se szól, se lát, 
csak öklével elkezdi kalapálni a zsebtolvaj 
fejét s az eredmény, hogy a mentők segít
ségével tápászkodik föl a csenő ifjú. A szé
kelyt a törvény elé állítják. Szótlanul ballag 
be a rendőrségre, ahol hatalmas prédikációt 
tartanak neki arról, hogy nem lehet senki a 
maga bírája

— Miért bántotta azt a fiút? kérdezte 
végül szigorú szemrehányással a rendőrtiszt 
a székelyt, hogy már ő is haljon szót tőle.

Atyánkfia nagyot nyel s mellét kidül- 
lesztvén, imigyen szól szelíden és nyugodtan 
a szavak végét:

— Megütögetém, mert lopogatott.

A Brüsszeli vonós négyes társa
ság tegnap tartott hangversenyére zsúfolásig 
megtelt a Vigadó óriási hangverseny terme. 
A műsor, a melyet mi vasárnapi számunk
ban leközöltünk, változás folyt le. A közön
tünk, változás nélkül folyt le.JA közönség egész 
este a legnagyobb figyelemmel kísérte a 
művészek (Schörg Ferencz, Daucher János 
Miry P. ésGaillard J.)zseniálís összjátékát és 
tetszésének meg meg ujjuló tapsokkal adott 
kifezést.

Körözött báró. A belügyminiszter 
mint azt már megírtuk egy báró FecktigÁr- 
mánd nevű csavargót köröz. Az erre vonat
kozó körrendelet, amelyeket az ország összes 
törvényhatóságaihoz s igy a brassóihoz is 
megküldötték, a következő. „Arad szab. kir. 
város tanácsának folyó évi 21635. szám 
alatt kelt felterjesztése szerint báró Fechtig 
Armánd aradi illetőségű csavargó az aradi 
iparhatóság által 9633—906. szám alatt ki
állított munkakönyvvel ellátva városról vá
rosra csavarog és Arad város terhére úti
költség címén segélyeket szokott kérni. Föl
hívom ennélfogva a törvényhatóságot, intéz
kedjék az iránt, hogy nevezettnek a közsé
gek (főváros) részéről .semmiféle segély ne 
nyujtassék, illetőleg rajtaérés esetén illetőségi 
községébe toloncoltassék, A báró ur, mint 
a Magyarország írja |az utóbbi napokban 
Kassa környékén csavargóit s Abauj-Torna 
vármegyét szemelte ki legközelebbi műkö
dése területéül.

Vásárok jegyzéke. E héten Er
dély következő városaiban tartatnak vásárokj;
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21-én szerdán Beszterce, Csáki-Gorbó ; 22. 
csütörtökön Magyar-Nagy-Zsombor; 25-én 
vasárnap Alvinc, Bánffy-Hunyad, Görcsön, 
Gyalukuta, Gyergyó-Ditró, Kutyfalva, Sz.- 
Kézd.

Szerencsétlenül járt szerkesztő. 
Jakobi Kálmán dr.-t, a Kolozsvári Fris Új
ság felelős szerkesztőjét, mint az Erdélyi 
Hírlap irja súlyos baleset érte. Lakásán föl
menet megcsúszott s a lépcsőről oly sze
rencsétlenül zuhant le, hogy ballába boká
ban kettétört. Jakobi dr. iránt, ki súlyos be
tegen fekszik lakásán általános a részvét.

Szélhámos zarándokok. A belügy
miniszter mint ezt már megírtuk, körren
deletét bocsátott ki az összes törvényható
ságokhoz, amelyben felhívja a hatóság 
figyelmét azokra a «szélhámoskodásokra, 
amelyeket a Skisázsiai chaldeus papok a 
könyöradományok ^gyűjtésével elkövetnek. 
Egy idő óta ugyanis gyakran járják be az 
ország külömböző részét a kolduló chal
deus papok, akik templom és iskolaépitési 
célokra, néha pedig a saját céljaikra gyűj
tenek könyöradományokat. Többször fordult 
már elő, hogy a belügyminisztertől kértek 
gyűjtési engedélyt, ott azonban mindig 
megtagadták az engedély kiadását. De a 
chaldeus papok engedély nélkül is gyűj
töttek, sőt sokhelyütt sikerült a helyi köz- 
igazgatósági hatóságtól kieszközölniök a 
gyűjtési engedélyt. A belügyminiszter midőn 
a jelentésekből mindenről értesült, átiratban 
kérdezősködött a török császári követségnél 
és a cheldai patrairchatusnál, ahonnan 
megjöttek a leleplező nyilatkozatok, amelyek
ből kiderült, hogy a magukat chaldeusi 
papoknak nevező egyének közönséges 
kalandorok, akik minden anyagi forrásból 
kimerülve, lejárt, érvénytelen útlevéllel 
egész Európát bekoborojlák és hamisitott 
egyházi főhatósági bizonyítványok felmuta
tásával “kérik a gyűjtési engedélyt. A 
belügyminiszter tehát elrendelte, hogy a 
hatóságok kísérjék figyelemmel a szélhámos 
kalandorok működését és ha engedély nél
kül kolduló csavargókra akadnak tartóz
tassák le őket, irataikat és az esetleg náluk 
található pénzt kobozzák el, a ( szélhámoao 
kát pedig szállítsák fel a budapesti állam
rendőrség toloncosztályába, ahonnan [azokat 
a budapesti török császári fökonzulátusnak 
fogják átszolgáltatni további eljárás végett. 
Újból figyelmeztetjük tehát olvasóinkat, 
hogy fel ne üljenek a kalandor szélhámo
soknak, akik a könyörül etesség nevében 
kopogtatnak ajtáikon, hanem inkáb jelent
sék fel a hatóságnak, hogy azoknak mun
káját megkönynyitsék.

BretE Józefin [hangversenye. 
Bretz Józefin f. hó 22-én este 8 órakor a 
Vigadóban hangversenyez. A hangverseny 
műsora a következő :
1. Hallen ária a Thanháuserből (Wagner R.) 
2. Áriak Brahmstől.
3. Áriák Wolf Hugótól.

Szünet.
4. A rpindenhatóság, Schuberttól.
5. Áriák Schumanntól, Richter Páltól és 

Weingartnertől.
6. Dalok Lassel Rudolftól.
Belépő jegyek a Hiemesch-féle könyvkeres
kedésben kaphatók.
Legmodernebb és legjobb M i d e r, csak 

a Kolostor utcában Goldstein B. nél kapható.
ízletes jó ételek, naponta friss pil- 

seni sör és kitűnő szénaverősi (Zendrisch) 
borok a Redout éttermében. Rothenbacher 
vendéglős.

Dick Gyuri minden este az í 
Elité kávéházban játszik !

Se fáradság, se kiadás
nincs kímélve a S col t-f éle Emui sió 
előállításához szükséges nyers anyagok vá
sárlásánál, csak azért, hogy valóban a leg
első és legjobb minőségű csukamájolaj, vala
mint alphosphorsavas mész és nátron biztosit- 
tassék részünkre. Ezen kizárólag elsőosztályu 
anyagok műszaki gyakoroltságot és szinte kí
méletlen tisztaságot magában foglaló sajátsá
gos S c o t t-f é 1 e eljárás által dolgoztatnak fel. 
és a készítmény nemcsak jó izü és feltétle
nül könnyen emészthető, hanem rendkívüli 
hatásos és sokkal hatásosabb, mint a kö
zönséges csukamájolaj. A gyöngeség összes 
eseteiben, legyen az akár testi, akár beteg
ség közetkezménye, akár felnőtt betegről, akár 
gyermekről van szó, a S c o t t-f é 1 e E m u 1- 
sió mindenesetre felülmúlhatatlan erősitő 
szer.

f
A S c o t t-f é 1 e E m u 1 s ió va
lódiságának jele a,,hátán nagy csu
kahalat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 f. levélbélyeg beküldése elle- 
nébenmintával bérmentve szolgál.

Dr. BUDAI EMIL „városi gyógyszertára“ 
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 k. 50 í.
Kapható minden gyógyszertárban.

Irodalom.
Brassó, nov. 19.

„Nelson élete és kora“ címmel a világ
történelem egyik nagy alakjának, a tenger 
Napóleonjának életéről, fejlődéséről, emelke
déséről, híres csatáiról kimerítő élet- és kor
rajz jelent meg Reuss Zsófia tollából. A mai 
Anglia tengeri főhatalmának megalapítása a 
hős, félszemü, félkarú admirális nevéhez, 
nagy tengeri sikereihez fűződik, melyekkel 
abban az időben semmisiti meg a franciák 
tengeri hatalmát, amidőn az egész kontinens 
meghódol a korzikai hős győzelmes fegyve
reinek. Ennek a mozgalmas kornak, a híres 
abukiri s trafalgári ütközetnek, a királyához 
és hazájához törhetetlen hűségű, mindig 
tettre kész hős jellemének, egyéniségének, s 
végül a mai Nelsonkultusznak érdekes raj
zát találjuk ebben a könyvben. Nemcsak a 
serdülő ifjúság, mert elsősorban ennek van 
szánva, hanem a müveit nagyközönség is í 
élvezettel olvashatja. Szerzője könyve érdé- j 
kében Angliában is folytatott fanulmányo- í 
kát; forrásainak ügyes megválasztása is 
helyes történeti érzékére vall. A monográfia, 
a melyet Nelson sikerült képmása diszit a 
Franklin-Társulat nyomdájából került ki és 
csinos borítékban 3 koronáért kapható a 
Brassói Lapok könyvkereskedésben is.

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban bármily köz vagy magánérdekü 

kérdésre készséggel ad választ a szerkeszfőség, ha 
eziránt akár levélben, akár szóbelileg hozzánk kéráés 
ntéztetik.)

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

(Kéziratokat nem adunk vissza!)

S. Fagaras. Ezúttal nem tehetünk ele
get kívánságának. Őszintén sajnáljuk, hogy 
kellő időben nem öntöl kaptunk tudósítást, 
mely esetben nyilván teljesen az ön inten
ciói érvényesültek volna. Tudósítóink szub
jektív meggyőződését azonban nem gáncsol
hatjuk. Üdv.

F. Á. Budapest. Későn ment mindenüvé. 
Néhány este megjelenő lapot kivéve, hétfőn 
megjelenő vidéki lap nincs, s az Erzsébet 
ünneppel épp ezokból mindenütt már va
sárnap foglalkoztak Üdv.

H. S. Budapest. Levél ment.

Felelős szerkesztő :
MOÓR GYULA.

Szerkesztő :
Győri Imre.

Hewitz Simon
grassó, }(apu-u. 56. sz.

Konyha berendezési cikkek zo
máncozott vasedények legjobb 
minőségben u. m. teljes kónyhabe- 
rendezések, mozsdó szervizek, evőesz
közök és háztartási cikkek, továbbá mozs- 

d óasztalok és összehajtható vaságyak
Szolid és olcso árak

mellett kaphatók. Teáljes konyhabe 
rendezéseknél árengedmény 
Csak hazai gyártmány.

figyelmébe I

inhiikülvelr
és más

magyar gyártmányú 
szivarkahüvelyek 

úgy kicsinyben, mint nagy
ban kaphatók:

| a „Brassói Lapok“ 
ff könyv- és papir-kereskedéseiben 
I Kapu-u. 60- Kolostor-u. 29. »

esek, hanem kísérletet is kell tenai u orvosilag 
bevált

a Bergmann és Társa, Drezda és 
Tetschen a/E cégtől, 

az eaelótti Bergmann-féle Liüomtejszappannal 
(védjegy 2 bányáé»), hogy szeplőmentes is 
fehér arcbőrt, valamint finom arcsaint kapjunk.

Kapható drb.-ként 80 fillérért Brassóban : 
Roth Viktor, medve gyógyszertárában 
Stenner Frigyes, oroszlán ,,
Hornung Gyula, szerecsen „
Neustádter Jenő, őrangyal „
Kugler Ede gyógyszertárában é.s 
Terítsek és TerÖer-féle drogueriában.

Segesvárt: Lingnér W. gyógyszertárában és 
Missefbacher J. B. üzletében.
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Könyvnyomdái munkálatokat 
lem kivitelben a leg
olcsóbb árban készít a 

—.Brassói Lapok 
g nyomdája 

*^Kapu-u. 60.

Egy 4 szobából, 1 előszobából és 
több megfelelő mellékhelyiségből álló 

utcai lakás
azonnal kiadó. Hosszu-u. 65. sz. a.

Értekezni lehet a honvédlaktanyá- 
ban levő Zászlóalj segédtiszti irodában 
délelőtt 9 órától 12 óráig. —1662—

IMaWI .JtaliniiatiiT HÍWfkahSsöy
szivardobozokban

JACOBS Wen Vili. Piaristengasse

Gyimesbiikk községben
a Székelyerdőipar részvénytársaság 

12gatteres gőzfürésztelepén levő kan
tinnak vendéglője

kiadó.
Értekezhetni: Zakariás Istvánnál, 

Csik-Gyimesbükk. —1664—

Magándetektív.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy 

Lebovics Bernét 
magán kutatási és nyomozási 

vállalati
irodámat K a p u- u t c a 6. szám alatt 
megnyitottam. — Elvállalok bűnügyi, 
házassági, örökségi és minden más 
természetű bizalmas ügyben teendő 
kutatásokat. — Személyek, lakások, 
üzletek feltűnés nélküli megfigyelését, 
névtelen levelek íróinak kinyomozását.

értesítést adok bár 
kinek viszonyairól, élet módjáról és 
előéletéről. — Minden ügyben a lég. 
teljesebb titoktartást biztositom- 

A nagyérdemű közönség pártfogását kér
ve, maradtam kiváló tisztelettel

1613 £ebovics ^ernát
Telefon sz. 293. — Magánlakás Vár-u. 44 sz

Hirdetmény.
A városi képviselőtestületnek magasabb helyen jóváhagyó tt 

határozata végrehajtásában A1 s ó m o e c s község határában fekvő 
és Brassó város közönsége tulajdonát képező mezei fekvőségek 
és pedig a., a „Sburciora“ dűlőben levő rét és b., a „lunka dom- 
niása“ nevű rét — mely utóbbi parcellázva kerül eladásra — ár
verése 1906. évi november hó 29-é re és a következő 
napokra tűzetett ki.

Az árverés Alsóm oecs községházában naponta dél
előtt 9 órakor veszi kezdetét és este 6 érakor fejeztetik be.

A birtokrészletek jegyzéke, és az árverési feltételek az 
árverés kezdete előtt az alulírott városi tanács V.a ügyosztályában 

valamint Alsómoecs, Felsőmoecs, Magúra, Pestera, Fundata, S'rnea, 
Simon, Sohodol, Porta, Predeál. és Ujtohán, községek elöljárósá
gánál, mig a parcellázási vázlat az árverés megkezdéséig az 
alulírott városi tanács V.a ügyosztályánál betekínthetők.

Brassó, 1906. évi szeptember 20-án.
__ 1598— A városi tanács

felvesz
a kiadóhivatal.

A Bolonya, Malom-utca 14. sz. alatti 

földszinti ház
igen jó fekvésben mely áll két különálló lakásból, 

- minden részében a legjobb karban, bevezetett víz
vezetékkel, eiadó vagy kiadó.

Bővebbet a tulajdonosnál
^iess Lajos, bőrkereskedés

1663 Kapu-utca 22.

Alapittatoti 1835-ben.
üli Imi 

órás és látszerész 

BRASSÓ, Kolostor-utca 31 sz.
Nagy választék mindenféle érákban, továbbá 
siemüvegek, orrcsiptetők, barométerek, thermo- 

meterek, színházi és távcsövekben.
Szemüvegekkel szolgálok orvosi megrendelés 
alapján, valamint a jónak bizonyult saját 

methodusom alapján is.

Mindenféle javítások gyorsan és mérsé
kelt árak mellett eszközöltetnek,

a írói és róníaii iái niwml
• 1186

► Még soha nem létezed szerencse!
Folyó évi október hó 23-án, a Vl-ik osztály záró- 

huzás napján, a
......... legnagyobb jutalmat,...... ..

mely eddig egyáltalában előfordult

700.000 korona
összegben és pedig:

a főnyeremény 100.000 korona
a jutalom 600.000 korona

összesen 700.000 korona 
a mi főárudánknak jutott s a szerencsés sorsjegytulajdo

nosoknak általunk lett kifizetve.
Hivatkozással az általunk kifizetett óriási nye

reményre és az ezelőtt is már főárudánknak jutott 
sok tetemes főnyereményekre, — ajánlunk szerencse
sorsjegyeket a

folyó évi november hó 22-én és 23-án 
tartandó 19 ik sorsjáték 1-ső osztály nyeremény húzásához 
_____________k______1 t ’I.

kor. l.SO 3 — 6 — 12^ “

Szántó és Társ»
a magy. kir. szab, osztálysorsjáték főelárusitói 

BUDAPEST.
Központ: Váci-utca 11. sz., Hégi Posta-utca 1o. $z.

Sorsjegyek íőgyüjtődénkből itt helyben is kaphatók: 
ROSENBERG DÁVID könyv- és papirkereskedésében, FÜLÖP 
J. csemege és csokoládé gyári raktárában. —1649.
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Aki jó, ízletes ételt 
akar enni és kitűnő valódi , 
erdélyi borokat, valamint 

Pilseni „Urquel“ sört inni, menjen a

! Sc^warzburg

I
 vendéglőbe (Brassó, Kórház-u. 30.) 

ahol úgy palack, mint naponta 
frissen töltött sört kaphat.

Legolcsóbb • Első brassói
SttlMKml IIWIIPFFI I hirlaP*™da! 

nám dnta- «H!UIW «•A* Koiostor-u. 2. JíL «“-W diszmtou- |.a Makulatúra

SS tPffi-li® I k8restodés«>«- iWbnfcHO|,1Jim.

Foith György 
kötógyár, 

rövid- és saövő-áru üzlet 
nagyban és kicsinyben 
Kapu-utca 24. sz. 

Siyát gyártói anyu kötött-áru. Minden
féle harisnya és tiikó-áruk olcsón és 

nagy választékban kaphatók!

Hosszu-u. 64. Telefon 226. i 
fűszer és festékáru kereskedés. 
Hercules sör, Fattinger-féle állat 
étel, Mauthner-féle gyümölcs- 
ma^ok és Kronsteiuer-féle hom- 

loksatfesték főraktára, t.

Guhrászda kópiac32,i
Finoman és pontosan készít j 

u. m. Tortákat, Crémeket, 
Fagylaltot, Francia Bonbo
nokat stb.

Telefon 28$ Wagner Frigy08.

FELVÉTELEK naponta 
tekintet nélkül az időjárásra

Herter Vilmos
fényképészeti és festészeti műtermében

Brassó, Kolostor*u. 19.
Meg nem felelő kívánatra és akadály

Jó borok
(asztali- és palackborok)

címzett borkimérésben állan
dóan raktáron vannak.

Kapu-utca 20. sz alatt.

Hm flips gyógyszertára 
Brassó, Kapu-utoa 21. m

LOlJOOÖ-SŐSÖOrSíiSS a lagjob 
csúz, Ischias stb. Stb.

>bb szar trama,

80 fillér és 1 kor. 60 fillér.

Pairikl-SÍStólWS kitűnő határa Hűit 
reuma, csúz- és keléseknél, 1 üveg 
1 korona és 2 korona.

MUSÍ-Ci’lni3 legjobb szépitŐMMt sasf
iók, májfoltok, pattanások, stb. eüan, 
1 tégely 1 kor. 60 ftHér.

KÍtZÍ-P0UdF6 kitűnő, fehér, róiM és 
créme, 1 doboz 1 kor. 20 fillér.

Mitai-szappan leg^b M»ieg.s piye- 
ressappan, 1 drb. 1 korona,

Tyuksiembtlttam

60 fillér és 1 kor.

Viharmentes 
daróc-, nemez- és selyem

kalap különlegességek 

Tfcchler Henrik 
Brassó, Lensor 27.

A legszebb helyi látképes lapok 
valamint müvész-kartyák a 

„Brassói Lapok" 
könyíksroskedés oiben 

kaphatók.
Kapu-u, 60 Kolosto r-u. 29

Kitűnő 
reggeli és inonnasütemény 

valamint igen jó 
Házikenyér kapható 

a Schmidts VHmos-fée 
sütődében.

Cérna-utca 3. és fiókjában Htr'ch« 
utca 6 szám alatt.

Hazai sör (valódi kőbányai) 
* naponta friss csapoWs ! 

Saját szttretelésQ erdélyi borok. 
Elismert jó, isletes ételek ' 

Idegenek találkoséei helye I 
Brassó sétatéri étterem.

Forkert Gusatáv,
vendéglős__________

Ataptttatott Mfle.
Adler Llpót^- 

utóda

Brassó, 
^/idpinitea 14. 
Schuller Józsefégfii

Hirdetéseket felvesz mérsékelt dij mel
let lapunk kiadóhivatala.

Jó magyar keayh»! Tisztaerdélyi hogyiborek 1 p I l p A
• Elsőrendű kőbányai sör! * ‘ "

Idegenek találtok WI «

Kulataégok, bankettek és lakodalmak alkalmával a nagytermet 
S3f“ ingyen közrebocsátom, Havi előfizetések jutányos áron fo
gadtatlak el. Tabl» d’H r í e 2.40 K.-tól 10 K.-ig.

Étlap évad s»ériesi.
Schueter Márton, vendéglős.

takaríthat a t. közönség^ha divatos hazai _ , , . _ , -
meg angol posztó kai, férfi és gyermek DepnöF, Rolh SS WGSiemsan^ 
kész ruhákat, szolid és jó minőségben mér- Brassó, Kolostor-utca 3. sz.

'sékelt árak mellett vásáról.

cégnél

Krauss Móritz
Brassó, Gyümölcs-sor 18. sz. a. 
(^Vászon-, gyermek-, női- és 
férfi-fehérnemű. Rövid-, kötött- 

és kézimunka kereskedés.
Gallér, kézelő, nyakkendő stb. 

Harisnyák olcsón kijavíttatnak.

- A ki jó villásreggelit ésl 
egy jó pohár erdélyi bort! 
vagy frissen csapolt sört akar 
inni, jöjjön le a

Zaqácsházi pincébe !

„L<atzindhoz“
| szembe a közúti vasút megáilóhelyéval.

Tellman V.
POSZTÓGYÁROS

Brassó Vár-utca 116. 52
Ajánlja saját készítményeit 

mindenféle posztó és flane
lekben.

Kitűnő hazai sör mindig 
friss csapolás, valamint efismenj 
legjobb mis-más bor Brassó
ban az Edeslyukban és a 
Gambrínusban kapható. 
€ Elismert jő konyha. Téli] 

és nyári kugli. Báránynaell | 
és berbécsfléken. |

MEDGYES.
. „S»aé Mállód»“

1 Éisőrendü sxáüoda !
! a város központján !

„A régi Tanácjjházban 
Búzasör 4. sz.

alatt levő borkimérésben 
helybeliek, mint tdegfin^c 

khünő borokat
kapnak. (Asztalt és PAlaeköorok)

< Nagy József
kőfaragó - mester — BRASSÓ.

Wasut-ut« JeMgasés mellett.) 
1S.isrriaxf, Gráafk Syenit, Lebri- 

dor nagy sírkő raktára és 

bútor márvány ^ára.
Kúpaa te$egysék tegyen!

2000 kötet'kitűnő s«gér?y

Köksön-Könyvtár
A „Brassói Lapok“ hó 

leiében

Jfolostor-uica sz. a

úgy házon, m 
Jfogadtatort.házon kívül

Szives mm

Havi bérletek w

ízletes ételek, kitűnői^ 
tiszta italok kaphatók

Valódi íBüdweisi sör
kitaaA, tiszt* konyha és Ms- 
apeMi finom jó erdélyt borök

kaphatók:

Forkert Rudolfnál
i Brassóban, Kapu-trtca 2.
I és Tehénpiac 2. sz. adat

Hl ■■ l ii

Sonka és szalámi
Füstölthus!
Tormásvirsli. I

Elismert 
í^etes hidegfelvágott, | 

disznózsír, paprikás - 
es füstös-szalona l

Mapasts postai ts lasnt! sjtótkBidéá. | 
Mérsékelt swlid árak« 

uwWb Itirik,
] hentesár»- és szatíkni-gyá» 

BzpMib, HfrscUar-n. 6. &
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Brassói Iparosok hitelszövetkezete, 
mint az Országos Központi Hitelszövet
kezet tagja, asztalosipari szakcsoport-

, jának

> 
t uí erraktára

Kolostor-utca }(apu-utca 47.
Cell-féle palota.

Háló- ebédlö-uriszoba, 
szalonberendezések

állandó kiállítása.

K
APHATOK jutányos árak 
és feltételek mellett —rész
letfizetésre is — elsőrangú 
gyártmányú minden fajta 
varr ógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto 

rok, képek, tükrök, inga és zsebórák 
aranynemü, szalon-gárniturák, dívánok 
matracok, fali- is futószőnyegek, papla
nok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg 
mérték után is készítek. Nagy válasz
ték nemzeti zászlókban.

Szöllősv Zs.

Bútorozott, két ablakos I-ső 
emeleti utcai szoba, teljesen kü- 
lön|bejárrattal, egy vagy két személynek 
alkalmas, december elsejével 

olcsón kiadó.
Tudakozódhatni: Gutsch Gyula, Hir- 
cher-u. 19. —1661—

Egy rövid zongora
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Brassó, Kapu-utca 69. sz.
Ügynökök megfelelő fizetés mel 

ett felvétetnek. 1094

és egy pianinó 1665 
igen ocsón eladó 

Megtekinthető: Kolostor-u. 7. I.

Goldmann N. P
Brassó, Lensor 28 és (Cell-palota) 31—33.

lnniiiyiM). MM itt Fn|p|y^^^
mindennemükész férfi-, fiuruhákbaa ésnöfelöllóltben. | Ll IIKIJ =U=IUUIHKIC|I6

V ételkötö lezettség 
nélkül, bárki megtekintheti frissen érkezett és a leg
újabb divat szerint,

honi szövetből készült
őszi és téli áruimat.

Hogy megóvjam a n. é. közönséget a nem 
divatos áruk bevásárlásától, elhatároztam, hogy a 
frissen érkezett őszi és téli áruimat gyári árban 
kiszolgáltatna.

Kereskedelmi világban el vagyok ösrnerve, hogy 
Erdélyben legszebb és legjobb áruim vannak és 
azokat legolcsóbban szerzem be.

Tehát ezen alkalmat január 1-ig a t. vevő
közönség nálam kihasználhassa.

Raktáromon tartok őszi felöltőket
Ragián-, Derbi- és Ulszter-formában. Téli ka
bátokat minden színben, hosszú és rövid állásban 
harangszabással.

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat 
derékbe vágott háttal. — Gazdász, üzleti bőrkabát 
szőrmebéléssel és anélkül — Papi kabátok 
bársony és szőrme gallérral. — Egyedüli elá
rusít ója vagyok a legújabb

SKI kabátnak
vadászatra és korcsolyázásra is a legalkalmasabb.

Gyári raktár utazó- és városi bundák
ban, lábzsákokban.

Gyári raktár női és leány felöltőkben, szőrme és plüs kabátokban 
és külön boákban. — Óriási raktár gyermek-köppenyegekben!

Becses pártfogásért esedez tisztelettel:

Goldmann N. P
Laptulajdonos a „Brassói Lapok“ nyomdája.


